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Nézzünk utána annak, hogy milyen művészet az, amit a zsidó írók, színészek 
a közönség elé tálalnak. Vajon felemelő? Léleknemesítő? Vígjátékai tiszta szív-
ből kacagtatók, üröm nélküli örömet okoznak? A zsidó psziché nincs erre beren-
dezve. A legritkább esetben lehet látni, hogy valamelyik zsidó szívből kacagna. 
Nem tud igazi, szívből örömet érezni. Az évezredes átok: „Az Ő vére rajtunk és 
fiainkon!”63, mint fullasztó lidércnyomás ül kedélyén. Legfeljebb gúnyból tud-
nak nevetni, akár másokat, akár önmagukat gúnyolják ki.

A zsidó psziché hamarabb áll a ledérség, mint a szigorú erkölcs szolgálatába. 
Amit Németországban csináltak a háború után, azt még a nem valláosos nácik is 
megsokalták. Természetes erkölcsi érzékük sem bírta már elviselni azt a hullam-
érges légkört, ami a különféle zsidó kézben levő folyóiratokból, magazinokból, 
mulatókból, stb. kiáradt.

Óvatosság a zsidó „művészettel” szemben! Védekezzünk! Ne ássuk meg a nem-
zeti erkölcs sírját nemtörődömségünkkel. Támogassuk mindenütt a keresztény 
művészetet. Az eredményes tüntetésnek ez legyen a harmadik eszköze.

Mindezek az adatok, megállapítások ne szolgáljanak arra, hogy gyűlölet támad-
jon bennünk a zsidósággal szemben. A gyűlölet pogány jellemvonás. Inkább a 
részvét és sajnálkozás érzetének kell eltöltenie a keresztény ember szívét, ha arra 
gondol, hogy ez a megtévedt nép mennyire magánhordja még most is az átok 
súlyát. Kétezer év óta hontalan bujdosó és sehol sem kívánatos – idegen. De a 
részvét érzete ne akadályozzon meg bennünket az ő törekvéseik ellen való kitartó 
harcban, a keresztény eszmék érvényesítésében az élet minden területén. Tarto-
zunk ezzel annak a Názáreti Jézusnak, akinek a zsidóság „jóvoltából” 1900 évvel 
ezelőtt a gyalázat fáján kellett életét bevégeznie.

Délvidéki Ifjúság I. (1935/36.) 8. szám (április) 5–6. oldal

401.  Haldokló kultúrák
Csökkenő születési, emelkedő halálozási arányszám a magyar földön. Vé-

dekezés az egyke, harc a kapitalizmus túlkapásai ellen
A Schola Emericana rendezésében kedden este nagy érdeklődéstől kísért 

előadást tartott Somogyi József dr. főiskolai tanár „A népek és fajok haldoklása” 
címmel a tanárképző főiskola dísztermében. Előadásában rámutatott arra, hogy 
a darwinizmus tanítása szerint a létküzdelemben a tökéletesebb, tehetségesebb, 
harcra jobban felkészült egyének és fajok mindjobban elfoglalják az élet színterét 
a gyengébbek elől. A tapasztalat azonban sok tekintetben az ellenkezőjét 
mutatja. Kipusztultak az őskor legborzalmasabb óriásai, és ma is pusztulóban 
vannak az állatvilág királyai. Hasonló sorsot mutat az emberiség története is. 
A világtörténelem nagyjainak utódait ma legtöbbször már hiába keressük, a 
legkiválóbb családok, uralkodó dinasztiák, főnemesi családfák legtöbbször 
néhány generáción belül kihalnak. A magasabb társadalmi osztályok, a vezető 
rétegek körében a szaporodás jóval kisebb, mint az alsó társadalmi osztályokban. 
63 Mt 27, 25
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A mai kultúrnépek nagy részénél is már megkezdődött a lassú haldoklás. A 
születési szám nálunk is évről-évre csökken, és a fél évszázaddal ezelőttinek 
már felét sem éri el. Ennek oka pedig a szaporodásnak mind veszedelmesebben 
terjedő mesterséges gátlása, ami ellen megfelelő erkölcsi, pedagógiai, szociális 
eszközökkel kell küzdenünk.

A szaporodás azonban nemcsak a születésektől, hanem a halálozás számától is 
függ. Nálunk e téren is a széles néprétegek nagy nyomora miatt igen kedvezőtlen 
a helyzet. E téren sok bűn terheli az önző, kíméletlen liberális kapitalizmust, mely 
ellen ma világszerte sok a panasz. Ezzel az előadással, melyet sok érdekes vita 
követett a Schola Emericana e tanévi előadássorozata befejeződött.

Szegedi Napló XII. (1936) április 29. 6. oldal

402. Berzsenyi-emlékünnepély
A Szegedi Luther Szövetség a szegedi Egyetemi Luther Szövetséggel május 

3-án délután 5 órai kezdettel az ev. elemi iskola termében Berzsenyi emlékünne-
pet rendez, a költő halálának 100 éves évfordulója alkalmából. Előadást tart dr. 
Benkő István tanügyi tanácsos, énekel Matolcsy Margit rádióénekesnő, szaval-
nak: Varga Anikó és Maján László. Belépődíj nincs. Ugyanezen napon délelőtt 
fél 12-kor a szegedi ev. egyház nevében dr. Polner Ödön egyházfelügyelő koszo-
rút helyez el Berzsenyi Dánielnek a Nemzeti Emlékcsarnokban lévő szobrára.

Szegedi Napló XII. (1936) május 1. 7. oldal

403. Sakkverseny a SzEFHE-ben
A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete szerdán este szimultán 

sakkversenyt rendezett, amelyen a különböző egyetemi és főiskolai egyesületek 
sakkozóival Soóky László Délvidék sakkbajnoka játszott. A 30 játszma közül 
megnyert 25-öt, elveszített egyet (Farkas), és néggyel döntetlen eredményt ért el 
(Bereczki László, Gáspár Ferenc, Deák Ferenc, Strömpel István).

Szegedi Napló XII. (1936) május 1. 7. oldal

404. A jubiláló megyésfőpásztor ünneplése 
 az Emericana avatóünnepélyén

Glattfelder megyéspüspök szózata az ifjúsághoz a világot felforgatással fe-
nyegető erőkről

Az Emericana szombaton este az egyetem aulájában tartotta jubiláris, tizedik 
avatókáptalanját, amely alkalmat felhasználta arra is, hogy a megyéspüspök 25 
éves jubileumát megünnepelje. Az előadói emelvény mögött pálcás emericanista 
ifjak állottak sorfalat, középen a terem falán pedig egy hatalmas Emericana jel-
vény függött.


